

关于 2022 年 8 月 4 日批次云南高山小黄姜重金属铅不合格的处理过程

2022 年 9 月 1 日我司保利叁仟栋店收到厦门市市场监督管理局通知，8 月 5 日厦门泓益检测有限公司对门店产品进行现场抽样，其中云南高山小黄姜（购进日期：2022 年 8 月 4 日，生产商：南靖县黄金土地果蔬农民专业合作社）重金属铅不合格（检测值为 1.08mg/kg，国家标准为≤0.1mg/kg）。

收到监管所通知后，我司立刻排查票证、送检、通知供应商排查并配合监管部门提交资料，详细处理结果如下：

一、产品处理及票证自查

9 月 1 日，收到通知后立即进行以下处理：

- 1、经排查，门店货架上无该批次产品。
- 2、排查被抽检批次产品的索票索证情况，均符合国家相关要求。
- 3、告知供应商被抽检结果，并要求供应商从源头环节进行倒查。

同时，积极配合监管部门提交索票索证等相关资料。

二、品质问题排查

1、元初产品品质自查

7 月 1 日，基于产品风险性，我司内部自行安排抽检，随机抽取 8 个样品送检第三方检测重金属铅，检测结果均合格。

8 月 5 日，收到门店被抽检信息后，我司立即安排在售 20220804 批次云南高山小黄姜送到第三方检测机构进行快检。当日，收到检测机构告知，重金属铅检测结果为阴性（国家标准为≤0.1mg/kg）。

2、供应商环节排查

南靖县黄金土地果蔬农民专业合作社与我司开始合作至今，产品品质一直非常稳定，未出现质量安全问题。此次云南高山小黄姜被抽检出重金属铅不合格问题，供应商非常重视并且全程积极配合处理：

9 月 1 日，收到监管所通知后，我司立即要求供应商对产品源头（种植基地和用药情况）进行排查，同时向我司提供产品相应检测报告。

经排查，供应商告知该批次来自云南基地，采收前供应商对土壤和产品分别进行重金属铅检测，合计抽检 12 份土壤和 7 个产品，检测结果均合格。

三、召回情况

我司自收到不合格报告之日起，第一时间启动召回预案，并主动积极配合监管部门采取对不合格品的处置同时发布召回公告，截止公告结束之日未接到任何顾客退货和身体不适的反馈。

小黄姜重金属铅残留问题涉及到土壤、水等种植环境等各因素，我们将与供应商一起向农业方面专家及专业机构请教，共同探讨、排查原因。同时，我们也会继续与监管部门保持密切沟通，积极配合本次事件的处理。

